

希拉里也“闹闺蜜”？

FBI重启“邮件门”调查，希拉里选情或受打击

对刚刚度过69岁生日的民主党总统候选人希拉里来说，美国联邦调查局局长詹姆斯·科米28日给了她一个突然袭击。这一天，科米致信美国国会高层，宣布重启对希拉里担任国务卿期间使用私人服务器处理机密邮件的调查；这一天，距11月8日总统选举投票日仅剩11天。而可能引发更大震动的是，此次调查重启居然牵连到了希拉里的一名“闺蜜”。

事关穆斯林“闺蜜”

科米28日在发送给国会高层的信中说，联邦调查局在另一起与希拉里无关的调查中，发现了一些看起来与希拉里“邮件门”调查相关的新邮件。得知情况后，自己“同意联邦调查局采取适当调查步骤”，以确定这些邮件是否包含机密信息并评估其对“邮件门”调查的重要性。

科米说，眼下无法预知相关调查将持续多久。

《纽约时报》随后援引匿名执法官员的话报道说，联邦调查局在希拉里私人助理、被称为她“第二个女儿”的胡玛·阿伯丁及其丈夫安东尼·韦纳的电子设备中找到这些邮件。按美国全国广播公司说法，阿伯丁用一台韦纳的笔记本电脑将这些邮件发送给了希拉里。目前，韦纳因涉嫌向一名未成年女孩发送色情信息，正接受联邦调查局调查。

现年40岁的阿伯丁目前担任希拉里总统竞选团队副主席，在华盛顿政治圈享有很高的知名度。近20年来，阿伯丁在克林顿家族的权力圈中占据重要地位，被视为希拉里最亲密的助手，与希拉里情同母女。出生在密歇根州的阿伯丁，2岁时与父母移居沙特阿拉伯，直到上大学时才回到美国，能说流利的阿拉伯语。她还是希拉里的非正式中东问题顾问。

值得注意的是，阿伯丁的穆斯林身份很受美国保守派的注目，有媒体称希拉里通过她接受了来自沙特、卡塔尔、伊朗等地数百万美元的政治捐款。另有证据显示阿伯丁与穆斯林兄弟会也关系密切。此外，在对叙利亚难民问题上，阿伯丁也



胡玛·阿伯丁(左)和希拉里。(资料片)

持积极态度，主张美国应向欧洲学习，敞开国门接收更多难民。更有人宣称，阿伯丁的影响力已经让希拉里本人在对宗教问题上的态度发生了变化。

特朗普乘机反攻

重启“邮件门”调查的消息传出后，特朗普在新罕布什尔州和缅因州的竞选集会上接连“补刀”，指责希拉里没资格竞选总统。

“我们决不能让她带着她的犯罪活动入主椭圆形办公室。”特朗普说，“联邦调查局和司法部现在有勇气纠正之前犯下的可怕错误，我对此心怀敬意。”

面对选举冲刺阶段突如其来的一击，希拉里团队直言联邦

调查局此时重启调查充满“政治色彩”，理由是科米的那封信只发送给了“国会的共和党大佬”。

希拉里接受媒体记者采访时说，科米应当立即向美国民众公布全部调查细节。“离我们一生中最重要的全国性选举还有11天，美国民众(有权)立即掌握全面、完整的事实。”她说，“我相信，无论怎样，他们将不会改变在7月作出的结论。”

按国会参议员、民主党人戴安娜·范斯坦的说法，通常来说，联邦调查局在选举日临近时都会“相当谨慎”，以免影响选举结果，但“他们今天打破传统的举动令人惊讶”。

依然难撼选情？

联邦调查局重启调查之际，恰逢特朗普需要在多个选举关键州填补民调“黑洞”之时。

最近几乎所有民意调查结果均显示，希拉里的选情在全美范围内领先特朗普，在大多数选举“摇摆州”占据优势。其中，美国选举预测网站“清晰政治”统计的全美民调平均结果显示，截至25日，希拉里全国支持率领先特朗普5.4个百分点。

对于重启调查对希拉里选情的影响，分析人士认为，这件事可能让选民多少有些“分神”，但恐怕难以对希拉里的领先势头构成致命打击。

“我认为，对‘邮件门’的担忧早已被烤进选举蛋糕中。”美国达特茅斯学院教授琳达·福勒

说，“选民知道她那样做了，也明白她那样做不合适……但要(在最后关头)看到(选情)发生巨大变化并不容易。”

相比选情，民主党人更担心的事情似乎在选举结束之后。他们认为，希拉里如果当选总统，面对虎视眈眈的国会共和党人，深陷“邮件门”的她恐怕会陷入丑闻和调查交替循环的怪圈。

无论怎样，在民主党人、曾任前总统比尔·克林顿竞选策略师的汉克·欣科普夫看来，这场选举已经完全被“负能量”所淹没，“没人记得一件事的开头，他们只会记住结尾。选民会记住些什么呢？只有性、丑闻、腐败和电子邮件”。

综合新华社等消息

打完IS,俺想建个国

围剿“伊斯兰国”捷报频传,库尔德欲趁机独立

伊拉克政府军、什叶派民兵和库尔德武装步步进逼极端组织“伊斯兰国”(IS)大本营摩苏尔,前线捷报频传。另一方面,“伊斯兰国”为延缓联军势头,劫持数以万计平民用作“人体盾牌”,并在一天之内残忍杀戮数百名“不顺从”的平民和官兵。蠢蠢欲动的库尔德人也丝毫不掩饰其建国雄心。库尔德自治区总理内奇尔万·巴尔扎尼28日接受德国媒体采访时说,摩苏尔战役结束后,库尔德领导人将与巴格达中央政府谈独立事宜。



10月28日,伊拉克士兵在北部城市摩苏尔附近参与军事行动。 新华/法新

战事推进顺利

美军官员28日披露的最新战果显示,自17日打响战役以来,以伊拉克政府军和库尔德民兵为主的多支武装已经从“伊斯兰国”手中抢回40座村镇。

开战以来,伊拉克武装力量从东、西、南三条战线夹击摩苏尔,尤其是在东线和南线,战果丰硕。驻伊美军称,美军给予伊拉克武装力量空中支援,空袭频率是此前历次打击“伊斯兰国”军事行动的3倍。

由伊朗扶持的伊拉克什叶派民兵“人民动员组织”28日说,他们将在西线发动一轮总攻,收复位于摩苏尔以西55公里、靠近土耳其边境的泰勒阿费尔。

腹背受敌的“伊斯兰国”自然不愿将地盘拱手相让。联合国人权事务高级专员发言人拉维娜·沙姆达萨尼当天说,为延

缓伊拉克各路武装的势头,“伊斯兰国”武装人员从摩苏尔周边地区绑架了数以万计的平民,将他们劫持到城内扣为人质,充当“人体盾牌”。

对于不服从的平民,“伊斯兰国”直接将其枪决或斩首。沙姆达萨尼说,根据证实过的消息,单在26日一天,“伊斯兰国”就杀害了232名“不听话”的百姓。

库尔德闹独立

伊拉克库尔德自治区总统马苏德·巴尔扎尼28日估计,这场自2003年伊拉克战争以来最大的战役预计还将耗时3个月。

巴尔扎尼称,按照库尔德自治区政府与巴格达中央政府及国际联盟达成的协议,打入摩苏尔城内以后,库尔德武装将退出战役,由政府军全权主导。

他说:“不过,如果他们(伊拉克政府军)提出要求,或者我

们达成新的协议,我们当然愿意出手相助,我们已经做好准备。”

伊拉克的库尔德人是伊拉克战争的最大受益方。自2003年以来,库尔德人聚居的伊拉克北部三省成为伊拉克最安全、最繁荣的地区。库尔德自治区政府拥有自己的军队和外交系统,高度独立于巴格达中央政府。

库尔德自治区总理内奇尔万·巴尔扎尼28日接受德国《图片报》采访时再次提及库尔德人的建国梦。他说:“时机早已成熟,虽然我们正在集中精力打击‘伊斯兰国’,一旦摩苏尔解放,我们将会见巴格达的搭档们,讨论独立事宜。”

他说:“我们已经等待了太久……我们不是阿拉伯人,我们是库尔德民族……某个时间点我们将会就库尔德独立举行全民公投,到时我们将让人民来决定(历史)。” 据新华社